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Nyilvános nyugtásás.
A február i-én fényes anyagi és erkölcsi si- 

kénél rendezett Baross szobor estély nyereménytáv- 
gyai tudvalevőleg közadakozásból szereztettek be. Az 
adakozásban valóságos nemes verseny fejlődött ki 
különösen a honleányok között a diszesnél díszesebb 
női kézimunka tárgyak adományozása által. A Itisor- 
f*?!?.5^ t^r837 a casinó egylet olvasó termét valóságos 
kiállítási csarnokka varázsolta át. Található volt ott 
a legkülönfélébb tárgyak nagy választéka:

A czél érdekében adományokat küldtek:
Arvay Lajosné", Balanek János, Barcsi Aranka, Bunde 
Lajosné, Benes Róza, Biliczky Félixné, Biliczky Ká- 
1 oly, Biró Jánosné, Biró Jenő, Boromisza Jánosné, 
Bölcsők István, Börner Constantia, Branovacsky 
Tódor, Brestyánszky Kálmán, özv. Brichtá Jakabné. 
Bnchta Ida, Brichta Mór. Brichta Olga, Brosz Gyu­
la, Buchwald József, Búza János. Csizovszky Pe­
ren ez, Csonka Mátyás Deutsch Eugenia, Deutsch 
Regina, Özv. Dézsán Kálmánné Irén, Döme Juliska, 
Egy asztal társaság, Egy jó gazda, Égy jó gazdasz- 
szony, Egy jó öreg úr, Egy jókedvű, Egy ügypár­
toló, Egy jó ember, Egy jóakaró, Elek Ilonka. 
Fábn András, dr. Ferenczy Alajos, Fleischmann 
Ignátz, Flesch Mártonné, Forray Anna, Dr. Fülöp 
Adorján Fülöp Antónia, Garay Lenka, Gara Gizella 
Goldstein Ferenczné, Goldstein Etelka, Gombos 
Zsigmond, Gregorcsek Edéné, Groszmann Róza, 

Gubritzky Jánosné, Guelminó Antal, Guszmann 
Ignátz, Harsányi Jolánka, Heiszler Aladár, Heiszler 
Aladárné, Heiszler Ferencz, Hirschenhauser Manó, 
Hoffmann Sándor, Ismeretlen hölgy, Javorszky 
József, ifj Jedlicska István Juhász Elek, Kabos Ar­
min, Kállay Lajos, Kerekes Gyula, Kerekes Károly, 
Kertész Ilona, Kiss Antal, Klein Berta, Klenóczky 
és Biró, Klenóczky Pál, Komáromi György, Konc 
István, Koncz Ferencz, Kószó Istvánná, ifj.. Kozics 
István, Kozics Mariska, Kozicá Aladár, Kozics Ele­
mér, Kováts Ilona, Kraszl József, ifj. Kun János, 
Kührner Erzsébet Lösch Ferencz, Magyar Mathild, 
Major Irén ke, Matkovits Lajosné, Máté Anna, özv. 
Mihálkovits Istvánná, Nagy József, Novák Gizella

Örvény Murin Zsófia, Papptié Kovács Veronika, 
Pap József, Pál Emil, Pehaim Mariid Pető Gergely 
Pintér Károly, Pollák Mariska; Pollák testvérek, 
özv. Pollák Mórné, Preszly Ida. Preszly Olgicza, 
Rebman Róza, özv. Rebmanné, Reinholcz Antal, 
Reinholz Ferencz, Renner József, Rezsnyi Aurélné 
dr. Révay N. Jánosné Rieger Mariid, Róth Ignácz 
és fiai, özv. Rózsáné Neider Erzsébet. Schambach 
Emil, Schaffer Henrik, Schvarcz Aranka, Schvartz 
Lajos, Sik Frigyes, Sláth Illés, Szabó Margitka, 
Szabó Rozika, Szabó Sándor, Szék fű György és 
neje, Szeles Janka, Szely Irén, dr. Sztrilics Antal né 
id. Temesvári Sándor, Tésits nővérek, Ténvi Jó­
zsef, Tóth Ilonka; Tóth Lajosné, Thurzó Ilonka, 
Vojnits Máténé, Weiner Etel, Wéber Károlyilé, 
Wránits János, Zentai János, Zu bán Szaveta, Zi- 
chermann Julia, Zicherman Józsefné,

Fogadják a nemesszi vű adakozók a rendezőség 
köszönetét azon hazafias cselekedetért, melylyel az 
ügy anyagi és erkölcsi sikereinek előmozdításán 
fáradoztak.

Zentft, 1892.'február 3-án.
Tóth Lajos Kozics Aladár

w

b. elnök. b. titkár.

A nyomor.
(B.) Gyakran találkozunk a napi lapokban 

olyan hírekkel, melyek elkeseredett lelkek öngyil­
kosságát regisztrálják s végül oda teszik megoko- 
lás képen : ok a nyomor.

Legutóbbi népszámlálásunk adatainak össze­
hasonlítása a külföld hasonló adataival azt látszik 
igazolni, hogy fajunk még meglehetős egézsóges 
s a propagáczio szivósabb lényeknek ád életet, mint 
például a francziáknál, mert a népesség arányával 
nincs egy vonalon a halálozás. Hazánk területe még 
mindég elég nagy arra, hogy rajta néhány százezerrel 
több ember élhessen.

Mi az oka tehát, hogy mégis a nyomor adja 
számos szerencsétlen kezébe az öngyilkosság fegy­

verét, pedig nem mutatják statisztikai adataink, hogy 
hazánk népessége - túlsokasodott volna-?!*.'

Nálunk még 'ez idő szerint nem az általános 
tálsokasodás, hanem csak az egyes pályákon '-való 
megszaporodás észlelhető. "

Nagy hiba az s erre már nem egyszer utal­
tunk, hogy majd minden apa tudóst, vagy 'diplo­
más embert akar nevelni a fiából s ha írágy, ügV- 
gyel-bajjal kitanittatta, bevégezte pályáját, akkor 
nem juthat kenyérhez, mert minden szakban na­
gyon sokan aspirálnak egy szegény állás után.—: 
így van túl töm ve majd minden pálya s ez az oka, 
hogy százával tengődnek kenyér nélkül á diplo­
más emberek. Csoda-e tehát, ha az ilyen. 15—18 
évig folytonosan- tanuló ember- végre is elkese­
redik-, mert látja, hogy a protekezió folytán ér- 
demetlenck is előbb jutnak jobb álláshoz, mint ő; 
és csoda-e, ha elfojtva magában a lélek őrködő sza­
vát egy önfeledt pillanatban véget vet életének ? !

Szomorú és. lehangoló jelenség ez, társadal­
mi életünk abnormis állapota ; mert nem tudunjk 
tisztességes kenyeret adni a végzett embereknek, de 
azért mégis mindég arra törekszünk, hogy minél 
több tanult emberünk legyen. Igaz ugyan, hogy*az 
iskolákat folyton szaporítjuk városunkban is, tanítókra 

’szükség van ; az Is igaz, hogy az emberek mindig 
békétlenebbül élnek, szaporodnak az. ügyek 
lük az ügyvédek szükségessége is érezhető ; 
mindezek ellenére egy jó időre el vagyunk 
ezen pályákon a munkásokkal. —

■Mit szóljunk azonban ahhoz, hogy munká­
sok, iparosok lesznek öngyilkosok a nyomor mi-7 
att ? Nagyon mélyen kellene a,? okok vizsgálatába• 
ereszkednünk, ha mindent okadatolni akarnánk.; — 
fény, hogy a gyárak és iparágak -folytonos .sza­
porodása miatt e téren még mindig hiány mutatko­
zik a munkásokban ; de nem szabad feledni, hogy 

‘sók idegen országbeli iparos, munkás,. kereskedő él 
hazánkban, akik a mieink elől veszik el a kényé-... 
rét, mert hát mi restebbek vagyunk s e mellett kö­
vetelők is. Megvan ugyan bennünk a munkásság;^' 
mint ösztön: de ritkán,■ mint erény. AzUtáii a-kor : 
maga is bizonyos könnyelműség hajlamát önti be-;

s ve- 
ä tilde" 
htt'va-
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„A ZENTAI NÉPLAP TARCZÁJA.
Halálmadár szállong . . .
Halálmadár szállong az éjben,
Egy szép virág letört megint, —
Ki tudja, holnap nem-e épen 
Reád vagy én reám tekint ?
Ajkad tapad kezem- s szememre:
S tán vissza sem csókolhatom;
Ezer halál jut minden perezre . . . 
Siessünk élni angyalom!

Az éj bűvös mesterkezével 
Virágba vonja ablakunk,
A csillogó, szeszélyes képen 
Együtt úgy elmulatgatunk.
A kályha búg . . . mesés virágunk 
Nincs már a tiszta ablakon, —
Nincs ok, miért más sorsra várnunk .. 
Siessünk élni angyalom I

Láttam szerelmes vén bolondot 
Szaladni ifjú lány után,
Kincset, virágot összehordott,
De csak kaczajt kapott csupán. 
Szerelme régi pénz ma már csak, 
Divatja múlt régen nagyon ; —
Úgy kellett a bolond szamárnak .. 
Siessünk élni angyalom!

Sok méze van egy kis virágnak 
Orozza nappal fürge méh —
S az éjszakán pillangók járnak 
A dúsgazdag kehely fölé.
Járjunk mi nappal fürge méhvel 
Es este pille-szárnyakon . . .
Oly szép a nap, oly szép az éjjel! 
Siessünk élni angyalom !

Jövel piczim, karom kitárva,
Az arczom ég, szivem dobog;
Aliitok csókod záporára, —
Legyünk, mig bírjuk, boldogok!
Csókolj szivem sűrűn, sietve,
Mig vissza is csókolhatom !
Ezer halál jut minden perezre:
Siessünk élni angyalom 1

Móra István.

A Baross estélyen*
Ez az a nap. Már délelőtt érezhető volt az 

egész városon, hogy valami van a levegőben; dél­
után a lótás—futás szünetelt, a société beszorult a 
falak közé: de erről csitt 1

És jött az est. Homay összes helyiségeiben 
nyüzsgőt, zsibogott a tarka, jókedvű áradat. Folyo­
sókon, szobákban, a kaszinó termeiben s a díszte­

remben : mindenüt mozgalmas élet, pezsgő' eleven-. 
ség, diszkrét illat, csengő, kaczagó: szó és ritka' 
fesztelenség.

Az én szürke komolyságomra persze nem a 
siker valószínűsége, nem a tüneményes alakok ele-' 
gancziája, nem a inegpumpolt apák mosolygó képe, 
nem'a műsor pompás lemorzsolása, nem a tánezo- 
lók bűbája volt végtelenül jól eső, felderítő hatással, 
hanem az a tudat tesz boldoggá, hogy láttam va-' 
lahára Zenta társadalmát egy bokorban. ' >' ’

No, hogy ezt Homay sem veszi rósz néven. 
Es nagyon jól van, hogy ezzel a disszonáns 

megjegyzéssel kiesem az ide harmadik bekezdés" 
hangulatából, mert az végre is vezérczikket Íratott ' 
volna velem: pedig én csalt a vonal alatt" vágyók' 
itthon. ' n j

Maradjunk hát a tárczában és nézzünk szét 
az estélyen. "'"v

Amit napok óta lesünk a" kirakatokban',' itné 
itt van most kompakt tömegben. Szépség,' hasznos­
ság cs csókolni való ügyesség ezeknek a nyeremény- 
tárgyaknak a politúrozása. Tudom is én, micsoda 
különös fény ragyog még ama'»Jó öreg úr&'- mfe- 
szelőjén is. Se szakértő, se részrehajló nem vagyok: 
de például ez a Tésits-növérek munkája mégis csak



íénk : szeretjük az életét, a vig életet; ennek a kö-
,S<?ksz0r- h°gy nen' tudjuk eltartani 

családunka, kész a nyomor, melynek egyetlen 
orvosságát sokan az öngyilkosságban keresik. - 

A kőnyelmú élet kínálja magát; a példa ra- 
gadós S a , kőtelességérzetett laza kapcsok fűzik a 
tág lelkdsmerethez • ha azután a megélhetés nagy

kCr5,.hí lát<ik egyesek közeledni a 
nvomor rettentő kínjaival: akkor véget vetnek 
életüknek 1 A czinikus kőnyelmúség, a divatos úr- 
hatnámság, a társadalmi korupezió s a munkától 
való v.sszanadás meg a hit lazulása erőssé teszik 
egy pillanatra, hogy kioltsa életét; pedig a valódi 
férfiúnak akkor volna állandóan erős lélekre szűk

egyenlő arányban szaporodtak a papírpénz hamisí­
tók is. 1819-től 1821-ig 92,000 hamis bankje­
gyet mutattak be az angol banknak és 16 év alatt 
<’56 embert Ítéltek halálra hamisítás miatt, Ezek kö­
zű azonban csak 241 egyénen hajtatták végre az 
tuletet. Ljabb időben, az arany és ezüst valutát 
mindinkább meghonosítják Európa államai, a ■ papír 
putz mindinkább le fog szorulni a pénzpiacáról.

B.—s.

; •w.nnuuau cius leteltre szük­
sége, a mikor még lehetne elejét venni — bizonyos 
tok!g _ a nyomor bekövetkezésének. Ehhez azon- 

élctre* nagy°bb hit és erkölcsre volna
szükségünk.

Ck I hiányoznak, pedig csak ezek csökkent­
hetnék fizok számát, kiknél az öngyilkosság oka- 
* nyomor I J 6

Különfélék.

A papírpénz története.
. , A Fpirpénz most üncpli születésének 1000 
évfordulóját. Nem lehet ugyan pontosan tudni, 
hogy az első bankó mikor látott először napvilá- 
got, annyi azonban bizonyos, hogy a IX. században 
Jöttek forgalomba azok a papir darabok, melyeket 
most minden igaz hazafi sóhajjal emleget. Ezer év 
előtt Htany-Csung úr, a dunaiak birodalmának min­
denható császárja, egy esős napon arra a fölötte ér­
dekes és bánatos fölfedezésre jutott, hogy a kasz- 
szája üres. A nagy ezopfú állam fő erre" a fölfe­
dezésre rende etet bocsájtott ki a népéhez, amelyben 
arra kérte alattvalóit, hogy a különbeni fej vesztés 
terhe alatt, vigyék be a pénzüket az államkaszába, a 
hol »te-ts.an«-t (repülő érez) fognak érte kapni. Ez 
1 naP » ba»gó születésének a napja. Ez után 
gyorsan elterjedt a papírpénz. Ibu Basusa, mikor 
lír^ fázadban Chmában utazott, már nem is 
■,,, rízpónzt, a min a jámbor szerfelett elcso- 

o i — Iz9í_ben a mongolok is megismer­
ni a papírpénzzel! - Annak akkor »tsan« 

f nl0St ?zonban a »szervusz« hétköz- 
n!Li°r|nl | t neyezik Mtsan«-nak. A »tsan« lepedő 
nag).ságával vetélkedő papírpénz volt, a melyen 
a mohamedán (?) katekizmus arany igazságai vol- 
..k olvMh«4k. Európába Tendilló V„,„l 'tábor- 
nők hozta be az első »ropoyost« a XV. század vé-
fzázaíkő áíaDkéS ?laszországban csak a múlt 

í" bocsáltották ki az első papírpénzt. 
b. A o g,ntn,Zet8yiilése kimondta, hogy az ál- lamadóság törlesztésére assignatákat fog kibocsátani.

'„tÍ a papírpénz arany korszaka. Eleinte
lér é«éÍüÓ,Kneí-any hunap mulva 200 millió tal- 
róvid tt? ban,k,egyet b°csiÍtott ki a kormány és 
[6tVÍ ;lu va 10 miHiárd értékjegy forgott'köz
lakoTslí C5°Á3}T’ ,akk?r ,volt legregényesebb a 
ninim>E r L ÜR.évve később a »mandate« nevű 

P*^ ab°CSÍ't0"ák kL Ebból nem kevesebb, mint 
3400 milliót nyomatott az állam. És a papírpénze!

fölséges! Meg a többi, szép. sorjában a hámfákig 
és a muvcltséghirdetó szappanytábláig.
,, . Egyébbiránt az i(t fölhozott élettelen tárgyak
f nyét, báját fölülmúlta az a kisebb eleven bokréta 
avval a csingilingi gyöngyvirágokkal: nem tudom 
kitol jott: kinek, de bizonynyal az volt az est fó- 
nyertesse.

Azonban a diszterem kicsike már, Novosze 
dr nyugtalanul pillog a fényes publikum háta mé­
diumra* 1 tÖmÖtt’ várakozó terem csalogat a pó-

káiW ‘v É$ SZállt,/ hir 1 1' Patt°gtak a prolog 
kadencziái, a szavalót szinte nagyobbá tette lelkei
sedése. Azután taps, a tenger tapsok. A poéta is 
feliépet s nehéz szerepét elhadarja a lábaival.

Aztán ... Hanem most már komolyan. Tóth 
Lajos odabenn a kaszinóban úgy eldicsekszik vele 
ogv ő már harmincz esztendő óta »öreg Tóth« —’ 

és m áll előttünk egy impozáns férfiú, aki beszél 
és elragad; aki lelkesül és lelkesít; aki remekében 

nem fárad. Susog, cseng, viharzik, lelkünket re- 
megésbe hozza - nyugodt. Misem oly irigylésre 
méltó, mint a szó hatalma!

••• És nyílik: A szegfű. Előttem nagyobb fér-
utsv“'eWm ,6km * bL

°U*1' ■!==« tükör.
1 , 1 jelenséget. És a sok ecyszme E,
«tükörkép, e fényes illúzió lebilincsel, ha semmi, nem

®*®**A©s*tői hivatalos órák mindennap 
' u' tartatnak, mely időben lapunk szer-
esztője fa lap érdekében hozzá fordulóknak ren- 
, kezésére áll. Közleményeket lapunk legközelebbi 

számára szombat d. u. 5 óráig fogadunk el.
Lapunk egyes számai a szerkesztőségi 

!a° Vit^y Euclnvald József úr dohány nagy-
ózsdéjében kaphatók i o krczárjával.

0„ -iTTÄ Barros-szobor javára rendezett 
sorsjáték nyeremény tárgyainak adományozásában 
legjobban kztúnt - adományozott kézi munkái- 
min fen/L. Var0S bo'gyközönsége; kiknek csaknem 

deguke at van hatva a hazaszeretet által reá 
rótt magasztos kötelezettség érzetétől, s Így nemcsak 
f par.os osztályt, de sőt a kereskedői osztály nagy 

részét is túlszárnyalta ebbeli kötelezetségének lero­
vásában, ugyannyira, hogy nagyobbat ne mondjunk

lT°S lpar?S és kereskedöi osztályának egy 
émel) ik tagja oly nyilatkozatokat tettek, a nye- 

reménytárgyakat kérő bizottság előtt, hogy ezért 
pnulnunk kell, s mely nem épen válik az illetők di­
cséretére. Ez alkalommal, mint mindenkor bebizo­
nyít az, hogy a legszegényebb osztály — sokkal 
nag\ óbb szambán — fel tudja fogni, miként róható 
le egy nagy ember, egy Baross Gábor iránt a 
nemzet részéről megkívánt kötelezettség. — Még 
nem késő ! Kik eddig e kötelezettségnek eleget nem 
tettek, helyre hozhatják ebbeli mulasztásaikat, bebi­
zonyítván ezáltal hogy a szerencse által élve- 
zett jótéteményeket megtudják osztani a hazasze- 
ctet követelte dolgokkal szemben. Lássuk tehát'

A czél szentesíti az eszközöket! Ezért hoztuk ezt 
tudomásra s tartottuk szükségesnek ezt elmondani.

Mélyen lesújtó és megrendítő haláleset 
htre bírta he szerdán reggel városunkat. 
Bakodine, Ban Piroska meghalt. Fájdalom a 

, '^znalc bizonyult; a mindenki által tisz- 
te|t és beesü't ifjú hölgy, élte virágában, 
csaladjának kimondhatatlan fájdalmától pálva- 
tarsai nagy bánatától kísérve, rövid szenve­
dés után elköltözött oda, hol a fájdalom és szen­
vedés ismeretlen. Temetése nagy részvét mel­
lett csütörtökön délután történt. — Wasz- 
talja meg a nagy csapástól lesújtott férjet és 
csaladot a jó isten s barátainak és ismerő­
seinek igaz részvéte. A korán elhunytnak

hallok is, és az a hang fölemel, ha semmit nem látok 
is. Végre is behunyom szememet. Ah! ez volt az 
utolsó akkord ... és taps, és taps : csak én nem 
tapsolok, szembehúnyva látom még mindig a tükör 
kéPet es hall°m a tapsviharban a szegfű sóhaját a 
pille szárnyaverését, s a cimbalom andalgását. ’ 

Még tart a csalódás s uj hullám ragad magával 
Negyven harmat ujjacska honnan vesz ennyi erőt?

Ez a nyolez kezes volt az est zenei részének tán 
a legszerencsésebb darabja. Hiába, magyar motívu­
mok ragadjak meg lelkünket legközvetlenebbül s 
hozzá ez a játék. A zongora-hangoló sir örömében 
hisz ez mind az ő érdeme! S a hálátlan publikum 
meg nem emlékszik őróla - és méltán. Megszűnik itt 
minden idegen gondolat; lelkünk úszik aranyhullámo­
kon, most csendesen, majd viharozva. Ez a pacsirta 
szó, ez a szél fuvalma, ez a csárda visszhangja r- a 
szerelem búgása. — ’

Érezte ezt a negyven harmat ujj ?
Aztan két vihar : tapsvihar és a Rákóczi-in- 

duló vihara. Hanem itt semmi megemlékezés — 
íadd szálljon lelkűnk háboritlan, szabadon !

(Kié lett az a gyöngy virágos bokréta ? A töb­
bit nem irigylem.)

Az Obsitos“ keztyűt húz. Az elmaradhatni 
beiendezés: az öreg »dózni« az ifjú szivarszipóka, a 
legújabb gyufatartó, Mórara bizatik megőrzés vésett 
aZUtán: Hárman valának együtt.... Én akkor sze-

pediy legyen könnyű a föld s lelje meg a 
szebb hazában az „örök világosságot “ °

Bál a függetlenségi körben. Február 
2-.U1 a függetlenségi kör saját könyvtára 
lávára tánczvigalmat rendezett új helyisé­
gében, mely alkalommal Mihelics bátyánk 
megmutatta régi jó konyhája izét, szagát s a 
kiszolgálásban a régi pontosságot. A czél 
javára fölűlfizettek a következők: Kazinczi 
Vmcze és Mucsi Menyhért 1 frt 40 krt. 
Kovacseyics József 50 kr. Gcre Peren ez ifj. 
4° kr. Kállay Lajos ~o kr. Krebsz György 
4°, *<r- Fővágó Györgv, Berta János, Részi er 
Lajos, Kopasz Antal, Kovács Mihály, Bózsó 
I éter, Greguss Balazs, Nagy Károly, Bózsó 
János 10 —10 kr. Hiirkecz István 20 kr. 
Szabó István 50 krt. Fogadják a szives felül- 
fizetők a kör elnökségének köszönetét.

A mi érsekünkről. A lapokban érde- 
kes kis közlemény jelent meg az utolsó napokban. 
Ismertetik a mi érsekünk jótékonyságát s azt írják, 
hogy Császka György, kalocsai érsek, szüntelenül 
gyakoroja ezt az erényt egyházmegyéjében : napon­
kint száz meg száz kérelmező jő hozzá és a nemes 
egyházfejedelem a legnagyobb lelki örömmel segít 
valamennyi nélkülözőn. De mindezeken az adomá­
nyokon ki vili Császka 1891. november óta, amikor 
az éi seki széket elfoglalta, egyházmegyéje árvaházai 
javára százezer forintnál többet költött. Emellett 
nem feledkezett meg régi szepesi egyházmegyéjéről 
sem; a múlt évben ott is 300000 forintnál többet 
adott jótékony és egyházi célokra.

Rendőr-bál. Sujtásos, nyalka rendőreink 
K megpumpolják a farsangot. F. hó 5-én 
halat rendeznek a »Zöld Fához« czimzett 
grand hotelben. Ez éjszakának közbiztonsága 
az exbiztosokra lesz bízva. A példán okulva, 
majd az éjjeli őrök is neki buzdulnak, egy 
éjszakai szabadságot engedve az éjszaka orv­
madarainak.

Tivoli. A nem rég született hazard-játék, 
bála a főkapitány éberségének, betiltatott. 
Regresszálatlan játékosok orra jelentékenyen 
megnövekedett.

Huszák János városi kézbesítő f. hó 
30-án egy végzést akart kézbesíteni, István 
Károly tiszaparti lakosnak. — A kézbesítés 
közben István gorombán megtámadta Hu- 
szákot, miért egyszer hon nem léte alkal­
mával a számára hozott végzést — több­
szöri haszontalan keresés után — ajtajára 
szegezte. — Huszák azonban kereken kije­
lentette, hogy tőle (Istvántól) utasításokat 
nem fogad el; tudja ő mi a kötelessége.

retteni volna tapsolni legjobban, mikor bátyó igazán 
megcsípte Napóleont. Soha jobbat!

Ügy-e hogy nem elkopott, avitt darab az »Ob­
sitos« ? így előadva sohasem lesz régi. És alig várta 
bátyó a taps förgeteg végét, titokba vette a »be­
rendezést«, rágyújtott egy czigarettere, s füstölt az ö 
filozóf nyugalmával, mintha sohasem lett volna király 
ő felsége látogatásán.

No még ezt a muzsikaszót. Jeles dolog lehetett, 
sajnálom, hogy ki nem kérhettem a bájos kisérónő 
véleményét, hogy hallott-e már ennél szebbet ? Mert 
ö csak hallotta. É11 nem igen hallottam, de annál job­
ban a zongorát s telkemből tapsoltam a patyolat ujjak 
fegyelmezettségének.

A gyertyák hamva nőni kezd; lángjokat el­
homályosítja a tenger lehellete, de anná fényesebbek 
az üveg terem lámpái.

Es nem sokára pattog a csárdás, bomlik a ke-
ringő, fehér atlasz suhog, piros derék csalogat, habos
kékség hódit, pikáns tolibóbita, bolondit, egyszerűség
megigéz, - mindez összefér, együtt bűvöl és boldogít.

• , Es ki tudná megolvasni az égen a csillagot, a 
virágot a mezőn ? 8 ’

Nem vagyok én se csillagász, se anthologus, 
még csak statiszta sem.

Mádi Simi.



Szót szó követte, inig végre a feldühödött 
István a kézbesítőnek ugrón, leteperte, tor- 
kolazta, majd botját kezéből kicsavarva, azzal 
erősen ütlegelni kezdte. Daczára Huszák 
segél\kiáltásainak sem a szomszédok, sem 
István felesége a megszorult embernek segé­
lyére menni nem mertek, mivel — állítólag

az összeférhetlen izgága természetű Ist­
ván bosszújától féltek! — Végre Huszák, 
nagy erőködés után, a dühöngő kezéből 
kiszabadult és közelben lakó anyjához futott, 
de István ide is követte, miközben sűrűn 
tanczoltatta a botot, a szerencsétlen kézbesítő 
hátán. Midőn a rendőrség Istvánt e tet­
téért — felelősségre vonás czéljából, felke­
reste, ott azt a 11 irt nverte, hogy a tettes a 
szabadkai leír. törvényszéknél (tűként jelent­
kezett s ez idő szerint is Szabadkán van.

, * jjZenlai Társaskör66 január hő 
29-en tartotta rendes havi választmányi ülését, már 
teljesen berendezett saját helyiségében. Ez alkalom­
mal lett bemutatva a kör jóváhagyott alapszabálya 
es pecsétje. Méltányolva a kör által rendezett fé­
nyes eredményű Szilveszter esl.ét, a választmány 
elhatározta, hogy farsang harmadnapján saját, he­
lyiségében társas vacsorát rendez. — A gyű­
lés végén kilencz helybeli és két vidéki aján­
lott vétetett fel rendes tagul az egylet kebelébe.

Érdekesnek tartjuk megemlileni, — hogy a 
„Zentai Társaskör“ olvasó asztalán 22-féle lap 
és folyóirat áll a tagolt rendelkezésére és ezek 
között hót különféle pártárnyalat,u és szépirodalmi 
napilap van. — Tekintve ama jóakatn buzgalmat, 
melylyel ez ifjú és már is szép eredményűvel működő 
egyesület létrejött és láthatólag virágzásnak indul; 
bizton hisszük, elfogja érni kitűzött, nmnes őzéiját, 
mely városunk értelmiségének a közjóra törekvő, 
békés, egyöntetű munkálkodásában fog nyilvánulni.

Vaszary bibornok. Tudjuk hogy a 
papa Magyarország hercegprímását, Vaszari Kolost, 
biboinokká nevezte ki. A herczegprimás ennek foly- 
tan Bécsben vasárnap délelőtt tél tiz órakor tette 
le a bibornoki esküt és irta alá az erre vonatkozó 
okmányokat.— Mint tanuk szerepeltek msgs. Wilpert 
pápai követ és Belopotoczky Kálmán tábori püspök 
ö mlga. Jelen voltak még Winter kanonok aligaz­
gató, Hettyey Samu spirituális, Bergmann tanul­
mányi felügyelő, dr. _ Kohl Medárd és gróf Della 
1 orra. — A király Ö felsége a napokban kihallga­
sson fogadta Vaszary Kolos herczegpnm.ist. —- 
Szerdán adta át a király — ugyancsak Bécsben — a 
biretumot mi nagy szertartással történt meg.

Nőegylet Ó-Becsén. Ó-Becsén“ nőegylet ’J-nTrámí 
van alakulóban. Az ottani magyarság egy szűkebb1 ötobbé' A delosl 
körű értekezletén kimondotta a iióegylet^alakításá­
nak szükségességét és a további lépések megtételé­
re Fonyó Pál apát-plébánost kérte fel.

jó hirnevü Heiszler Aladár főtéri kereskedése — a' névazerint. n Maulhnev rzég egymaga több luezer 
mellett, liogv a legválasztékosabb raktárt tartja itt-Diái. plomhoztatolt,. mint az összes többi budapesti

Pályázat v.m hirdetve a szabadkai kir. 
törvényszéknél üresedésben levő bírói allásn 
H itáridő 2 hét.

Az a bizonyos pubi ismét szövetkezik, 
és pedig a tudatlan neppel akarja keresztül vitetni 
hogy valamennyi helybeli pénz intéze­
tet félsz á m o 11 a t, s hogy az ő vezetése alatt 
álló nyeremény és szivarszövetkezetbe beleolvadjon.

helyt a báli idényre szükséges mindennemű czil; 
keltben, — oly jutányos árak mellett szolgáltatja ki 
azokat, miszerint bátran állíthatjuk azt, hogy a fő­
városi enemü üzletekkel is versenyez kiszolgálásával.

Kedvencz lapunk. A »Budapesti hír­
lap« folyó hó 27-én megjelent 27-ik számában 
olvassuk az alábbi szenzácziós hirt, melyet olvasó­
ink kedvéért szószerint közlünk; — tanúságul, 
nehogy egyes lelketlen szédelgők által magukat be­
hálóztam i engedjék

»(A j a v i t h a t a 11 a n.) A törvényszéki rovat 
»olvasói nagyon jól ismerhetik Tóth Vincze nevét 
»O volt az, a ki pár évvel ezelőtt hetvennvolez 
»szegény embertől rabolta el utolsó pénzét azon a 
»címen, hogy száz forintos és nagyobb kauezió 
»mellett felfogadta őket. Képviselők arczképcsar- 
»noka cimit obskúrus vállalatához. Pénzt beszerezni 
»nem igen volt módjában a szegény embereknek, s 
»a mig jó reménységgel lesték a forgalom megin- 
»dulását a »nagyságos szerkesztő ur« zöld fűi—utcai 
»szurtos boszorkány-konyhájában, Tóth Vincze 
»egyszer csak eltűnt a szemhatárról. A viszontlátás 
»örömei csalt a törvényszék tárgyalótermében vártak 
»reájuk, de itt aztán eltűnt az utolsó reménységük 
»is, mert a bíróság csak büntetést mérhetett a csa- 
»lóra, de a szegény emberek pénzét vissza többé 
»nem adhatta. Tóth Vincze nemrég szabadult ki a 
»börtönből. De sokk,.1 javíthatatlanabb csaló ő már 
»annál semhogy a javulás útjára térjen. Alighogy 
szabadon járhatott a főváros utczáin, megindította 
»Protestáns Almanach című vállalatát s urbi et orbi 
»hirdette, hogy »kitűnő válalafnál 500 frt óvadék- 
»kal pénztárnoki állás van üresedésben 800 frt fix 
fizetés mellett«, másnap pedig már azt hirdette az 
»összes főváros lapok Is is hirdetései közt, hogy.

»Tiz pénzbeszedő kerestetik 200 frt óvadék 
»mellett 40 frt fizetéssel. Cim : Protestáns Alma- 
»nach szerkesztő és kiadó hivatala Vámház-körut 8. 
»szám, II. emelet.«

»A hirdetések bizonyára meghozták a kívánt 
»eredményt, mert Tóth Vincze', — nehogy ezen a 
»néven valaki reá ismerjen -7- Tóth Vilmos név 
»alatt Társadalom című haji lapot indított. A kön- 
»nyen hi vök serege megelégedéssel nézte az ő 
»újságjuk címlapját, a melyen legütóbb'Tisza Lajos 
»Gróf képe pompázott diszmagyarban. A múlt 
héten azonban váratlan meglepetés érte őket. Tóth 
»Vilmost, recte Tóth Vincét, ismét a törvényszék 
»vette pártfogásba váltóhamisítás miatt. Uj alkalma- 
»zotrjai, kiktől eddig mintegy 6000 forint óvadékot 
»vett föl, ott őgvelegnek a vámház-körut 8. sz 
»ház előtt és hol nyugodtan, hol meg nagy lármá­
éval követelik a Nagyságos ur feleségétől, hogy adja 
»vissza a pénzüket. Sajnos, e szegény emberek véres 
»verejtékkel szerzett keresményüket soha sem látják 

m az a nevezetes, hogy a Társa­
sdalom című zuglapra még egyre verbuválják az 
»előfizetőket.«

Kaross Rezső fogműtermét Zenián Eöt­
vös utcza Tóth Márton-féle házban ajánljuk a fog­
betegek kiváló figyelmébe, hol is végeztetnek : fog­
húzások Cocainai, — fájdalom nélkül, — úgy 
szintén fog tömések (plombok), egyes m ü f ví­
gak és egész fogsorok rágáshoz alkalmassal?, 
legjutánvosabb áron készíttetnek. A fogbetegségben 
szenvedők figyelmébe ismételten ajánljuk Kaross 
urat, ki szakmájában a legügyesebbek közé sorozható.

Báli-szöveteket méterenként 46 kvtól 11 frt

inagkeresVcdii együttvéve. Közgazdasági szempont­
ból pedig nagyon is helyeselhetjük e kimutatások 
nyilvánosságra hozatalát, minthogy általuk világo­
san betekinthet a gazda a különféle magára* ezé- 
gek tizemébe és forgalmába és e csalhatatlan ki­
mutatások révén aztán világosan láthatja azt is, 
melyik ezég felé irányul leginkább a gazdaközön- 
ség általános és legnagyobb bizalma.

Nyittér. )

Köszönetnyilvánítás.
Mindazon ismerősök és jóbarátok’, 

kik szeretett nőm temetésén megjele­
nésükkel fájdalmamat envhiteni szívesek 
voltak, fogadják az én és gyermekeim 
részéről is hálás köszönetemet.

Zentán, 1893. február 4-én,
Mély tisztelettel • 

Biliczky Menyhért.

rovatban küzdőitekért nem vállal felelősséget A szerk,

Már azt számtalanszor elmondta a kis hamis''hősv 65 krig’ valamint feketW üdjér és színes selyem
íinállQ O nnn.l ................. „ .1 .... • ,0 csinálja a pénzt, s ezt sokan máris keserűen ta­

pasztalhatták, épp ez okból figyelmeztetjük azokat 
aluket illet, s kik neki a pénz csinálásboz seoéd- 
kezet nyújtanak, hogy a törvény a legszigorúbban 
sújtja azokat kik a pénzt csinálják, s 
kiskorú, hogy a fentebb említett 
keresztül vihesse.

arra ö
hazafias (?)

még
czélt

A szabadkai kaszinó. A szabadkai 
nemzeti kaszinó legközelebb 50 évi fcnállásának 
jubileumát lógja megölni; valódi kulturünnepélv lesz 
ez, melynek részleteivel egy, e czélra kiküldött bi­
zottság foglalkozik. A napokban az ott állomásozó 
m. kir. honvédség, a közös huszár- es gyalogezredek 
tisztikarai is testületileg beléptek a kaszinó tagjai so­
rába. A véderő tagjainak a polgári elemmel "való c 
barátságos érintkezését általános örömmel 
zölték. tidvö

A közöt* ség sokszor fennakad azon, váj­
jon hol szerezhetné be legjutányossabban azon dol­
gokat^ melyekre a jelen báli saisonban szüksége van ! 
Hát biz ez minden család-anyának, vagy családfő­
nek is méltán gondot adhat. Nem kívánjuk senki­
re meggyőződésünket reá oktroyálni, de arra még­
is felhívjuk az illetők figyelmét, hogy győződjék 
meg személyesen azon — bennünket már számtalan 
esetben meggyőzött — tapasztalatunkról, hogy

szöveteket is méterenként 45 kvtól 11 frt 65 krig 
— sima, csíkozott mintázott, damaszolt shb. minő­
ségben (mintegy 200 különböző fajta és 2000 kü­
lönböző szin s árnyalatban) jióst.abér és vámmen­
tesen szállít; Hemiéberg (4 (cs. kir. udv. szállító) 
selyemgyáv Zürichben. Mintáik póstafordulóval kül­
detnek, Svajczba czimzett levelekre 10 kros és le­
velező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó.

Az uj intézmény. A budapesti m. kir. állami 
vetőmag-vizsgáló állomás kimutatásokat hoz nyil­
vánosságra az általa lep'ombozoi.t, magvakról. Az 
első kimutatás szerint, mely a „Köztelek“ czimíí 
szaklap ján. 18-án megjelent ez idén, jan hó 17-ig 
az alább megnevezett budapesti magkereskedük 
és elárusítók számára a következő mennyiségű 
magvakat plomboz.la le, 11. m. Mauthner Ödön 55- 
métermázsa luezerna, 105 métermázsa lóhere. Haj- 
delt Ignácz 36 métermázsa luezerna 51 métermá­
zsa lóhere. Vilmáim Károly 176 métermázsa lu­
ezerna 53 méterm. lóhere. Magyar kevesk. rész­
vény társaság 185 méterm. lóhere. Magyar mező­
gazdák szövetkezete — luezerna, 71 mm lóhere, 
Nzávnszt. Aljihons 20 mm. luezerna 22 mm. lóhere. 
Frommer A. Herman 6 mm. luezerna, 4 mm. ló­
here, — Statisztikai szempontból a m. kir. mag­
vizsgáló állomás fenti kimutatásának az legérde- 

I kesebb momentuma, hogy e ezégvk közül az egyik
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Értesítem a t. közönséget, miszerint 
H“t)t felhívásnak eleget, teendő, a fii irren

r.-mes«*» „ )..) __ L

(volt Zenlai .Táltos-féle helyiség)

temetkezési vállalatot iijitottam
A fővárosban beszerzett DISZ-KOCSI és hozzátartozó fel­

szereléssel úgy a legpompásabb, mint közönséges temetkezések 
eszközlésére is itt helyt legjutányosabb áron vállaikozhatom. Ugyan­
itt »linden a temetkezéshez szükséges tárgyak u. m. sitkoszorúk, 
sitkövek, gyászttihák. kendők, szalagok, slb. slh. beszerezhetők.’

Midőn ezt a t. gyászoló közönség tudomására hozom, ké­
rem becses pártfogásukat, előre is biztosítván, hogy a bennem 
helyezett bizalomnak szolid kiszolgálás által fogok megfelelni.

Kiváló tisztelettel KlenÓCZky Pál,
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Hirdetmény,
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/villán, a Kossuth- és üsz- 
uteza sarkán lévé), régi jó hintek 
örvendő
VENDÉGLŐM

a teljes berendezéssel együtt bér­
be adandó, esetleg szabad kézből 
örök áron eladó.

Értekezni alulírott tulajdo­
nosnál.

Tisztelettel
IFKOVITS MÁRK

vendéglős.
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Mutatvány számokat ingyen és bérmentesen.

MAGYARGHSZÍG
Le©olcsób és legdíszesebb képes hetilapja

Képes családi lapoK
.. l893-ik év január hó l-én

tizenötödik évfolyamába lép,
a magyar müveit, de különösen a magyar női müveit olvasó közönségnek legkedvessebb lapja 
van terjedve^68 Csa adl Lapok" a m:,g-yar szépirodalmi lapok között, legjobban eí

A „Képes Családi Lapok- most, lépett a 15-ik évfolyamába, mi eléggé bizonvitia 
mennyire megnyerte e lap a magyar müveit közönség tetszését. 1 1 ’
J A -Képes Caládi Lapok" szellemi részét, a magyar irodalom legelső Írói nvuit-
vÍ \S,Zei'keSZí?S^ dr Murányi Armin, dr. Tolnai Lajos és dr. Várady Antal kezében 
an. akik sem fáradságot, sem költséget nem kiméinek, hogy a lap szelleme a müveit 

olvasok legmagassab igényeit is kielégítse. 1 11 me a m,ne,t
Mit- A "^éPes Caládi Lapok- munkatársai sorában vannak a többi között • Jökay 
Mikszáth, Dal mad V, Tente,-dek, Lanka. Tölgyessy. dr. Muránvi Fvnő V p!’EnJnjfasrty n«"fjiky"é Il.jza L„„k„. Blill,,«' l,i„a, NayMradv ’ll fa, KCrfr Ihm’ 
b M,ítok L,IJ"' *»*« 8»« Margit, all,, ab,. íin.evéá irtS

képe, ,4 s j,,,le'1 s,"in,iib" ,egkM,,6b,> -M-* -W*
nvomint ,AivK^PeiS CS|ládÍ 4P0k', "li'1,,en számához legjobb ivóinktól egy regény teljes

* * *“5 - Wit
■ ,, t f ..Képes Családi Lapok- minden számában ügyesen össze állított sakreitvenvekns;

mii lÄÄÄttt'ig; ÄÄrtir*

1 50 aki CKePeS C8alaril .Lal,ok'‘. elohzetese egy évre 6 Irt. félévre 3 fit. negyedévre
Sél ; k HiT, 7 elífizf,HSI "P|10Z 80 krt. küld. 4 regényt, a ki félévi Döfize é 
C , 4 kl ’ ku ,1’| regényt, s a ki negyedévi előfizetéséhez 20 krt 
kap bermentve jutalmul.

I'.löfizetéseket az év bármely napjától 
tatvany számokat bárkinek díjtalanul küld :

kiirt patkányt, egeret és vakondot
Vj an nélkül, hogy más házi állatnak 
■mi kárt okozna. Ezen szer sem Arze- 
Jlj nikmnot, sem Strvchnint, — sem fii] 
M Pliosphort vagy más hányást in- f!S 
LJ gerlő szert nem tartalmaz és ősz- iRj 
^ szes háziállatainknak teljesen W 
^ ártalmatlan. **

A Egy csomag ára 50 kr. ^

ßS KAPHATÓ ZENTÁN *jr

A BROSZ GYULAITÁL M

1 regényt

elfogad és levelező lapon óhajtásra mu-

A „Képes családi Lapok“ kiadó hivatala
liml,i pesten, Xagykorona-ntcza go. sz.
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Értesítem a t. közönséget, miszerint

tntonafcttmi ts temetkezési vállalatomat
fótér, Wuits Pál úr házába helyeztem át.

Kiváló tisztelettel
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lapunk részére
a kiadó-hivatalban és

Heiszler Aladár
i < )t éri kereskedésében
vétetnek fel.
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